



UNIVERZITA KARLOVA I. lékařská fakulta

Gynekologicko-porodnická klinika 1. LF UK a VFN v Praze

Posudek vedoucího bakalářské práce

Název bakalářské práce: Frekvence komplikací a jejich prevence u žen v časném šestinedělí po ambulantním porodu

Název bakalářské práce v anglickém jazyce: Frequency of complications and their prevention in women in the early puerperium after outpatient delivery

Autor práce: Kateřina Nedvědová

Název studijního oboru: Porodní asistence

Forma studia: Prezenční

Vedoucí práce: as. MUDr. Ondřej Sosna, Ph.D.

Oponent práce: MUDr. Adam Buryanek

Akademický rok: 2022/2023

Kritéria hodnocení	1	2	3	Nesplňuje
Abstrakt (Koresponduje s obsahem, má jasně vymezen cíl, popis metodologie, závěry)	X			
Informační zdroje (Aktuálnost zdrojů, využití primárních zdrojů, cizojazyčné zdroje, rozsah zdrojů, platná citační norma)		X		
Aktuálnost a originalita tématu (Je problematika tématu aktuální, je práce řešená originálním způsobem?)	X			
Struktura práce (Je práce vhodně členěná, jednotlivé kapitoly na sebe logicky navazují?)	X			
Formální náležitosti (Odpovídá rozsah práce, je správně použita odborná terminologie?)	X			
Metodologie (Je vhodně a správně zvolena metoda, je metoda popsána a vysvětlena?)	X			
Prezentace výsledků (Jsou výsledky přesně, správně, jasně a přehledně prezentovány?)	X			
Diskuse (Jsou v diskusi porovnány výsledky práce s jinými výsledky, je nad výsledky polemizováno?)	X			
Závěry práce (Jsou zjištěné skutečnosti shrnuty, bylo dosaženo cíle práce, je práce přínosná pro praxi a obor?)	X			

Slovní hodnocení práce:

Tato bakalářská práce se věnuje poměrně aktuálnímu a v poslední době dosti diskutovanému tématu ambulantních porodů se zaměřením na frekvenci poporodních komplikací a jejich prevenci u žen v časném šestinedělí. Práce je dobře strukturovaná, psaná srozumitelným jazykem, pěkně graficky zpracovaná a všechny použité zdroje jsou náležitě citovány. Předložená bakalářská práce je tradičně rozdělena na teoretickou a praktickou část. V teoretické části autorka přehledně shrnuje problematiku fyziologie šestinedělí, následně se věnuje jeho komplikacím a jejich frekvenci, tak jak je uvádí současná odborná literatura. Dále se zabývá procesem edukace ženy při odchodu z porodnice.

Praktická část je založena na dotazníkovém šetření, stanovuje si pět cílů a klade si sedm pracovních hypotéz. Výzkumný vzorek tvořily ženy, které v letech 2017 a 2023 porodily ambulantně (odešly z porodnice do 72 h). Dotazník vyplnilo celkem 95 žen, všechny dotazníky byly kompletní a splňovaly kritéria. Získaná data byla precizně zpracována formou grafů, tabulek, kontingenčních tabulek a psaného textu. Autorka prokazuje, že zvládá práci se získanými daty včetně jejich statistického zpracování jako základní podmínky pro napsání kvalitní a nosné vědecké práce. Z celkového počtu respondentek se poporodní komplikace vyskytly pouze u 11,6 % z nich. Žádná z těchto žen nemusela být na základě poporodních komplikací v časném šestinedělí re-hospitalizována. Tyto výsledky podporují i závěry meta-analýzy Jonesové a kol. (2021), která na základě analýzy 11 studií uvádí, že dřívější odchod ženy z porodnice nevede k častějším re-hospitalizacím v souvislosti s výskytem poporodních komplikací. Celková frekvence poporodních komplikací u respondentek souboru této bakalářské práce je výrazně nižší než frekvence, které jsou udávány v literatuře. Zajímavé závěry přináší i výsledky charakteru edukace žen po ambulantním porodu a využití tzv. následné péče v šestinedělí. Autorka v diskusi deklaruje hlavní zjištění, ale také možné limitace získané jejím šetřením.

Práce je přínosná jak pro zdravotnický personál, tak pro ženy, které se rozhodují pro ambulantní porod a svým rozsahem o obsahem splňuje všechna kritéria. Je tedy rozhodně vhodná k obhajobě.

Práci k obhajobě:

DOPORUČUJI

KLASIFIKACE:

Výborně

Otázky k obhajobě:

- 1. Jak byste zajistila lepší informovanost žen o vhodnosti/nevhodnosti ambulantního porodu a jak zlepšila edukaci o možných komplikacích v šestinedělí?**
- 2. Jakým způsobem by měla optimálně probíhat tzv. následná péče po ambulantním porodu včetně úhrady za poskytované služby?**

V Praze, dne 9.5.2023

Jméno a podpis vedoucího práce

as. MUDr. Ondřej Sosna, Ph.D.